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Az országos vásár
szomotu tanulságokat hozott ma­
gárai. A hires debreczcni szabad­
ságok sanyarú utódja még torz­
képnek is alig illik pompás elő­
deihez. Hiszen magától értődő. 
Iiogv a forgalom fejlődésével a 
vásárok szükségképen veszítenek 
jelentőségükből és most talán a 
szokatlanul kedvezőtlen időjárás 
is bénította az élénkséget, de az­
ért a vásár egészben alig számot­
tevő volta ánost nem csupán ezek­
nek a tényezőknek következése 
volt. A Szentgyörgynapi szabad­
ság jelentéktelenségét olyan erők 
okozták, amelyeket ugyan keser­
vesen éreztünk az előző napok­
ban és hónapokban is, amelyek­
nek megdöbbentő nagyságát azon 
ban szemléltetővé tenni csak egy 
ilyen nagyobb alkalom volt egé­
szen képes.

Ez a forgalom nélküli szomorú 
vásár a legcsattanósabb bizony­
sága közgazdasági életünk teljes 
leromlottságának. A mindennapi 
megélhetés súlyos gondjai alatt 
roskadozó szegény városi nép, mi 
vsak a magunk ‘ baját látjuk a 
rendes hétköznapokon s a ma­
gunk bajának rengetegétől nem 
érünk rá a mások veszedelmét 
észrevenni. Ez a vásár, a maga 
szomorú üzlettelenségével, min­
den érvelésnél világosabban be­
mutatta előttünk a többiek hely­
zetének alászállottságát.

Mivel legelőször a készpénzii- 
zelésből élőket érte utói a nyo­
morúság. hozzászokunk ahhoz a 
gondolathoz, hogy ezeknek a sor­
son keseregjünk s a maguk vál­
lalatából élőket, — akár mező­
gazdaság, akár ipar vagy keres - 
kcdelem ez a vállalkozás, — ve­
lük szemben irigylésre méltó ál­
lapotban képzeljük. Am a sze­
génység ragadós nyavalya s ha 
idejében meg nem találják a gvó- 
Rvitás módját, menthetetlenül tér­
ied tovább s mérges baktériumai 
tan gyorsabban szaporodnak, — 
mintha kolera-bacillusok. A tiszt­
viselők és munkások szegénységét 
szükségkép nyomon követi a ke­
reskedőjén! és ipar elszegényedé­
se. valamint a ‘mezőgazdaság 
tönkremenetele. Kgvideig látszat- 
ja fenmarad még ezeklien az osz­
tályokban a jómód, de ha nincs, 
mert nem lehet megfelelő fo- 
gv ászt as. a termelés nem lehet 
kifizető foglalkozás.

■ w'.‘ tekinteni a kereskedők 
bulijaiba. Könnyű meglátni, hogy 
* dús raktárak helyén ma alig 

számottevő árú. A kereskedő 
csak készpénzzel vásárolhat s 

Pénzét elvitte a jövedelem-, va- 
R> onadó. kényszerkölesön, — a 
szrgrnvseg eme szomorú követke- 

A gyáripar válsággal küzd,
íminV')l ■ 0,111 ,ur* beszerezni, a 
áíuíi 1 ,nem bírja fizetni az 

*l*nos pénztelenség miatt. A

kisiparos napról-napra tengeti 
eleiét és sohsaem tudja, hogy a 
ma elkészített cikk árából holnap 
tudja -e tovább folytatni iparát. 
Mindezt jól láttuk a városban 
eddig is.

Most, az üres vásár után, azt 
is megérthetjük, hogy a falusi és 
egyel) gazdálkodó elem is épen 
ilyen szomorú helyzetben van. A 
sok teher annak is elvitt minden

T
feleslegét, az sem tud venni, an­
nak is hiábavaló luxus a vásár.

Kétségbe essünk ? Nem, a bc- 
j ^gséget késve is jobb gyógyítani, 
■ mint soha. Politikai versengések, 

osztály gyűlölködések, felekezeti 
viszálkodások helyett álljunk neki 
a munkának. Dolgozzunk váll­
vetett erővel mindnyájan s egy­
más megmentésével" megmentjük 
a magjai hazát.
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Tovább folyt ma Is a szanálási 
Javaslatok vitája.

Budapest, április 14. A nem­
zetgyűlés folytatta a szanálási ja­
vasa la tok tárgyalását.

Saly Endre bírálja a javasla­
tok egyes intézkedéseit. A létszám 
csökkentésről, az clbocsájtottak 
megfelelő elhelyezkedéséről, az 
állatni üzemekről * az adózásról 
beszél. A javas.atol nem fogad­
ja el s egy sereg felesleges hiva­
tal megszüntetését követeli 

Kéthly Alma szintén a létszám- 
csökkentéssel foglalkozik. Kíván­
ja az iparfelügyelőségek megtar­
tását, majd a magántisztviselők 
jog viszonya i n ak re n dezését.

Bíró Pál reflektál a felszólalá­
sokra. Remélni tud a jövőben s 
az akció sikerében. A külföldi 
kölcsön mellett nagyon fontos 
lenne a külföldi magánhitel. Majd 
az ipari vagyon váltsággal, a 
Jegybank felállításával s azután a 
jelzáloghitelek kérdésével * az 
adózással foglalkozik.

Szabó Imre az indexrendszt’r 
bevezetését sürgeti. Olyan gazda­

sági politikát sürget, amely lehe­
tővé teszi az építkezést. A javas­
latot nein fogadja el.

Bartos Andor : A javaslat mel­
lett szólal fel, azt elfogadja.

Strausz István a külföld bizal­
mát óhajtja felkelteni és fokoz­
ni a javaslatok iránt. Sem a ka­
tonai ellenőrzést, sem a jóvátétel! 
bizottság által kiküldött ellenőr 
működését nem tartja veszedel­
mesnek.

A délutáni ülés,
Strausz István folytatja beszé­

dét. Az újabb létszámcsökkentési 
feleslegesnek tartja.

Eckhardt Tibor: A javaslatok­
kal a nemzet önként szolgáltatja 
ki magát. Foglalkozik a jugoszlá- 

j viai és romániai egyezménnyel, 
j Beszél a jóvátételről, amelyet sze­

rinte az országnak nem kellene fi- i zetnie. A javaslatot nem fogad­
ja el.

Végül Horváth Zoltán beszélt 
a javaslat ellen.

Az ülés 12 órakor ért véget.

Véget ért a nyomdász-sztrájk.
Budapest, április 14. A Grafikai 

Főnökegyesület és a nyomdász­
szakszervezet ma délután együttes 
ülést tartott, amelyen megállapo­
dás jött létre, melynek értelmében 
a nyomdai munkások holnap 
reggel megkezdik a munkát. Mind 
a két fél részéről kijelentették, — 
hogy a szerződés fontartását és 
garantálását szükségesnek tartják

és azzal a személyzettel szemben, 
amely a szerződésszegést elkö­
vette, a két fél hivatalos fóruma, 
a békéltető bizottság, fog megfe­
lelően eljárni. A béremelés módo­
zatáról a munka megkezdése után 
indulnak meg a tárgyalások.

A megállapodás következtében 
holnap újra megjelennek a napi­
lapok.

A fajvédők és a szociáldemokraták 
egy táborban a polgári front ellen.

Az egész ország nyomasztó te­
herként érzi, hogy a sajtót meg 
némitották. Tudvalevőén a nyom­
dász-sztrájk, illetve a munkás ki­
zárás a lapszedők jogtalan bér­
követelési fellépéséből eredi.

Erre valamennyi polgári lap 
egységesen állást foglalt s előlit) 
csak a lapszedőket, majd az ösz- 
szes nyomdai munkásokat ki­
zárta.

Egyszerre csak n két fajvédő 
lap, a Nép és a Szózat kiugrott a 
polgári lapok egységes frontjából 
és Icpaktált a Népszavával és 
megjelent. Es a viselkedés az

egész polgári közvélemény felhá­
borodásával találkozott.

Azt, hogy a két fajvédő lap le- 
p aktáit a szociáldemokratákkal, 
ini sem bizonyítja jobban, hogv 
a szedők a Népnél és a Százai­
nál a régi árszabály szerint dol­
goznak, mig a többi nyomdánál 
*0 százalékos béremelést kértek. 
Még jobban bizonvitja a lepak- 
tálást az, hogy a Nép' és Szazat 
első számainak szedésénél Ro- 
thenstein Mór, a nyomdászszak­
szervezet elnöke a két fajvédő la­
pot előállító Stádium nyomdában 
maga is dolgozott és személyesen

segédkezett. Amint tehát a fajvé­
dők és a szociáldemokraták talál­
koztak és összefogtak, úgy itt is 
együtt próbálkoznak a polgári 
fronttal szemben. De ép úgy, 
ahogy a kormány támaszkodva a 
polgári társadalom nagy többsé­
gére, szilárdan cl van határozva, 
hogy a szanálási javaslatokat 
törvényerőre emeli, úgy a pol­
gári nyomdatulajdonosok is vé- 

j gig küzdik a harcot, hogy nehány 
I száz nyomdász meg ne foszthass* 
I a közönséget a nyilvánosságtól, * 

sajtótól.
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debreceni 
a közMolal tanár­

ai talonéról
Az Orsz. Középisk. Tauáregye- 

niiet Debreczeni Köre c hó 11 én 
a reáliskolában népes gyűlést tar­
tott, amelyen dr. Bessenycy La­
jos elnök ismertette az uj közép­
iskolai törvényt. Előadása kap­
csán a gyűlés határozati javasla- 

1 tail elfogadta. A javaslat főbb 
! pontjai : 1. A mai zavaros viszo­

nyok s hazánk feldarabolt álla- 
I Pota nem alkalmas döntő refor- 
j mokra. 2. Sérelmes a tanárságra,
! hogy véleményének meghallga- 
; tus« nélkül ment a törvényjavas- 
í lat a nemzetgyűlés elé. 3.' Kétes, 

nem célszerűbb lett volna-e a há­
rom fajta középiskola helyett egy­
séges alsó tagozatú s fent elágazó 
középiskola megalkotása ? 4. Leg­
célszerűbb lett volna egyidejűleg 
a mezőgazdasági középiskola’ meg 
nyitása. 5. A túlzsúfolt osztályok­
kal a reform homokra épült vár. 
6. A magyar középiskolai tanár­
ság elhanyagolt anyagi ellátása és 
mellőzése mellett minden reform 
céltalan, mert elkeseredett, anya­
gi nyomorral küzdő tanárság 
eredményes munkát nem végez.

Ezután Majoros Béla értekezett 
nagy ügyszeretettel és szakérte­
lemmel a tanítás eredményének 
lehető fokozásáról. A tetszéssel 
fogadott felolvasás után dr. Szc- 
remley Béla tette szóvá a tanár­
ság kétrendbeli sérelmét. Nem­
csak anyagilag hanyagolták el a 
fentartólestületek és a tanügyi 
kormány a tanárokat s hagyják 
ezáltal sülvedni az iskola meg­
becsülését, hanem erkölcsileg sem 
értékelik munkáját, képesítését. 
Ma már pl. Debi*eczenben, mely 
pedig szereti magát az iskolák 
városának cimeztetni, sem a vá­
rosi törvényhatósági bizottságban, 
sem a ref. presbitériumban nem 
ülnek a várost hajdan naggyá 
tevő kollégium tanárai. A városi 
tanács meg olyan szervezeti sza­
bályzatot dolgozott ki, mely sze­
rint a kuiturtanácsnoki álláshoz 
is jogvégzettséget kiván. tehát n 
tanári oklevelet nem tartja meg­
felelőnek. A kór a sérelmek 
ügyében illetékes helyen lépéseket 
tesz.

Az Egyetértés telefonszáma: 4
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Kulturdélután Nádudvaron
Nádudvaron Vác ríj Endrém' In - 

ni tóná nagyielentőségü alapít­
ványt gyűjtött néhány hot lefor­
gása alatt ő millió 340 ezer koro­
na összegben, hogy a nádudvari 
Mansz. gondos kezelésében a 
Tormav Cecilia országos elnöknő, 
Írónő nevét viselő alapítvány ka­
matai felekezeti arányszám alap­
ján biztosítsák a szegény és jo 
előmenetelő iskolás gyermekek 
írószer és kön vvsziikségle lenek 
beszerzését. A magyar jövendő 
generáció kulturális fölényét 
munkálni és fokozni akaró ala­
pítvány ötlete és összegyűjtése 
egyedül Yáczv Endréné él deine, 
aki bámulatos buzgósággal, példa 
adó magvar asszonvi lelkesedés­
sel perfektuálta e nemes gondo-

‘ Tormav Cecilia elnöknő bele­
egyezését adta ahhoz, hogy a vi­
lágirodalomban is nagyon előnyö­
sen ismert fényes nevét hordozza 
a nádudvari kis magyarok javat 
munkáló alapítvány.

Az alapítvány ünnepélyes léte­
ié le a Vác-zy Éndréné ügyes ke­
zét és rendezését dicsérő kullur- 
clöadás keretében történt meg.
Jelen voltak: Tormái/ Cecilé, 
Tommy Gézáné, Kiss Karoly az 
országos Mansz. főtitkára, kor­
mánytanácsos, a nádudvari 
Mansz. vezetősége s a község és a 
környék lakossága felekezeti és 
osztály-különbség nélkül igen 
nagy számban.

Az ünnepély a magyar Hiszek - 
egy cléneklésével kezdődött s a 
Hymnus hangjaival végződött. A 
bevezető és záró beszédet Váczy 
Endréné tartotta pompás szónoki 
lendülettel. Különös dicséretet s 
Tormay Cecile elismerő szavaii 
érdemelte meg Angyal Jánosa" 
tanítónő ragyogó tollal s izzó ha- 
zaszeretettel megirt felolvasása : 
Magvar asszony — magyar gyer­
mek címen és Czcylédíj György- - 
né tanítónő Székelyvér c. saját 
szerzeményű kis egyfelvonásosa és j 
az általa rendezett Magvar zászló 
élőkép. Kiemc-lendők a szereplők 
nagy számából a Töröl■ Sándor 
igazgató vezetésével éneklő 
leány dalkor, Zombor Lajosné 
ni asszonv énekszáma, Garbót/ 
Imre ref.' segédlelkész csinos sza­
valata és hegedüszáma s Rám | 
Juliska lelkes szavalata.

Nádudvar követésre méltó buz- 
gnsagga! és töretlen magyar hittel . 
iialail az áldozatkészség utján. A 
Mansz. asszonyai gazdag eredné- j 
nvii szövődét állítottak tel. halvan . 
szegény embernek ingyen kosztol , 
adó népkonyhái tartanak fent s j 
vándorkosarat röpítenek mind« n 
szegény, szülő magyar asszony­
hoz. hogy a jószivii asszonyok 
szeretető sugározza körül a ma­
gvar jövendő kicsiny bajnoka1 
mindjárt az élet küszöbén. S most 
újabb ékkővel gazdagítottak n 
nádudvariak a hon szeretet ül; d iá­
déin ját, amely bizonyára vezer- 
fénvként fogja követésre vonzani 
a szomszéd községek, tálán a nagy 
l)ehreczen lelkcsasszonvaH^^^
Hivatalvesztésre ítéltek 

két vármegyei tisztviselőt
Hajdú vármegye közigazgatási 

bizotiságának fegyelmi választ­
mánya Hadházy Zsigmond dr. 
főispán elnöklete alatt tegnap 
ülést taitott, amelyen két tisztvi­
selő fegyelmi ügyében döntött.

A fegyelmi választmány Wesz- 
prémv Barna tl> főszolgabírót 
és Váss Elek tb. szolgabirót In- 
va tál vesztésre Ítélte, illetményeik 
uek épségben tartásával.
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A Kálvinista Egyház helyzete Romániában.
Irta: Dr. Wirtz Frigyes hollandi újságíró.

Közel három éves utam, amit a 
háború után Kelel-Kurópa tanulmá­
nyozása céljából tettem, szomorú ta­
pasztalatokkal töltött el.

Ez idő alatt összejárlam Perzsia. 
Töiök-, Oroszország, Bulgária és 
Bománia sok-sok városát, l'alvát. 
Megdöbbentő tapaszlnlalaim azt az 
érzést kellik bennem, hogy a béke- 
szerződések által Keleten teremtett 
helyzet nem lelet meg sem a Wilsoni, 
sem pedig azoknak az elveknek, me­
lyeken a páriskörnyéki békék alap­
szanak.

A Balkán immár csaknem a Ti­
száig nyomul Nyugat felé. A román 
állam megalakulása, mely a népek 
felszabadítása és ön rendelkezése je­
gyében történt, jelenti ma a balkáni 
közigazgatás, politika, korrupció és 
elnyomás legiskolásabb példáját.

Debreezen, a magyai- kálvinizmus 
.ei'ös vára" szomorodott szívvel te­
kinthet át az erdélyi hegyek lejtőjén 
lakó kálvinista testvérei' elnyomatá­
sára.

A megszállás első napjaiban az er­
délyi kálvinizmus elnyomatása a szc 
mélyes zaklatás és üldözésben nyil­
vánult meg, amiről talán szerény 
toliam nem is hivatott megemlékezni. 
Műiden szóbeszédnél ékesebben ne 
szélnek erről a felliizött szuronyok 
közi rabságba hurcolt kálvinista pa­
pok szenvedései.

Most az elnyomatás egész más for­
mában nyilvánul. A kisebbségi egy­
házak jogait a nagyhatalmaknak Ro 
mániával Parisban 4919 dec. 9-én kö­
tött szerződése biztosítja. Hogy ezt 
a szerződési Románia mennyire sem­
mibe sem veszi. azt legjob­
ban jellemzi .lorga kijelentése az al- 
kolniányvita terén, melyben kerekí ti 
kijelenti, hogy ez a szerződés jogfor­
rásul nem szolgálhat.

Az elnyomatás sarokpontja: az ag­
rárreform, a lakásrendelet s az ipar, 
bankok naeionalizálása. Az elv : 
koldussá, románná, végül göiögkí 
jetivé tenni mindenkit.

A földbirtokrefoi ni Románia de­
mokratikus és szociális érzéki voltat 

; van hivatva bizonyítani. A földbir­
tok maximumnál a törvény 500 hóid­
ban állapítja meg, de végső esetben 
,10 holdat hagy csak meg a törvény 
a birtokosnak. A kisajátított .óid 
megváltási át i az 1sl4. évi átmgnr. 
Az igénylésnél természetesen első­
sorban a 'ománok jutnak lödhöz. 
Sokszot a föld 97 1, -át olahok kap- 

I lak. A kálvinista egyház anyagi tá­
masza Erdélyben a iöldbirtok. Gon- 
«tolhatjuk már most. milyen anyagi 
helyzetben van a kálvinista egyház 

í így a nagyenyedi Bethlen (iábor kol­
légiumnak. melynek -1000 holdja volt. 
most 130 holdja van. 7000 hold erde­
jét pedig olyan megváltási áron vel- 

! lék ál, mely ma az évi tölgyfa termés 
I értékének ezredtészc

A lakásrendelet a másik eszköz, a 
mellyel siket ült teljesen földönfutó­
vá tenni a kisebbségeket. A városo­
kat elözönlő román hivatalnokoknak 
és katonai őszieknek lakás kellett.
I zéit a lakásrendelet értelmében a 
háztulajdonos összes lakása, teljesen 
elrekvirálható. Oly csekély bérért, 
mely okvetlen a tulajdonos eladóso­
dásai vonja maga ulán. Mi az ered­
mény? A román veszt meg a kisebb­
ségi egyház vagy magános házait.

Az ipar és bank nacionalizálás a 
legbalkánihh és legbarbárabb elnyo­
más mintaképe. Bármely vállalat 
részvény többsége kell, hogy román 
legyen. Mi az eredmény V A kikebb 
ség kénytelen részvényeiI kényszer 
áron átengedni a román tőkepénze­
seknek. Ili az elnyomatás, kizsákmá­
nyolás olyan formája jelentkezik, 
melyet a művelt nyugatnak is meg 
kell tudnia.

A müveit nyugat a keresztyéni bé­
ke gondolatai látta érvényesülni a 
békeszerződések elveiben. A tapasz­
talat ennek a legdurvább és legelni 
kusabb megcsúfolása.

A nyugati1 protestánsoknak észre 
kell venniök, hogy az. ami ma az et­
iléi vi testvérekkel történik, a legbar­
bárabb erőszak. Soha a magyar (sől 
még az osztrák sem) kormányzat Így 
a nemzetiségekéi nem kezelte. Erről 
saját szememmel meggyőződtem, mi­
kor a román egy hazaiknak még a ma­
gva I uralom idejéből származó in­
tézményeit láttam.

Eme rettenetes állapot megváltoz­
tatására az egész világ protestánsai­
nak lelkiismereti kötelessége össze­
fogni és a lehelő legnagyobb agitá- 
viol kifejteni, hogy a műveli nvugal 
is végre fölébredjen és segítségére 
siessen azoknak, kiknek ma mártír- 
sors jutott osztályrészül.

Wirtz Frigyes dr. hollandi újság­
író. aki a fent közölt értékes tanul­
mányt irla s aki Magj ai országnak 
régi igaz jobarátja, tegnap Delire 
rzeiibe érkezeit s itt ma, kedden dél­
után tél hat órakor a városháza köz 
gyűlési termében előadást tart a ro­
mán iái állapotokról és vVszonyokiól 
mint elfogulatlan külföldi ember. 
Előadása teljesen díjtalan. Az előadó 
arra kéri különösen az intelligens 
közönségei, hogy minél nagyobb 
számban tisztelje meg megjelené­
sével.

Wirtz Irigy cs dt. tegnap künn 
volt a Hortobágyon A kultuszmi 
n észter megbízásából IIónbóller Béla 
kíséri és kalauzolja. Debrcczcnben 
lladbázy Zsigmond dr. főispán ven­
dége. aki őt a Bikában szállá­
solta el.

A közönség bizonyara nagy szám 
ban hallgatja meg az érdekes elő­
adást.

és jeleneteit, melyei Debreezen szab 
kit', város egy alkalommal néhai 
Eerenez József királynak küldött. — 
Csendéletet akkor festett az öreg mű­
vész, ha valamelyik nagy munkája 
lilán meg akart pihenni, hgy-kel nap 
alatt szinte játszva teremti meg szia 
pompás, de soh.ascm rikító alkotá­
sait, melyeket a műért« szem is meg­
nyugvással, örömmel szemlél.

ld. Kovács János hagyatékain»] 
most fia, il'j. Kovács János festő apr. 
1.7 iki kezdettel április 30-ig bezáró­
lag hagyatéki kiállítási rendez Deák 
Elretiee-u. 10. sz. Hallt műtermében, 
mol a nagyközönségnek módja és 
alkalma lesz arra. hogy a néhai 
mester műveiben gyönyörködjék é 
eredeti Kovács-képet meglepően ju­
tányos árban szerezhessen.

] elhívjuk a müha.atok ügyeiméi 
ezen művészi eseményre.

Dr. Sz. M

Kiállítás Kovács János 
festőművész hagyatékából

Az Egyetértés röviden már meg 
emlékezett Kovács János festőmii 
vész. haláláról, életéről, működésé­
ről. A nyolcvanas évek elején a vá­
rosi tanács néhai gróf Zichy Jenő 
javaslatára segélyezte ösztöndíjjal 
és kiküldte Münchenbe tanulmány 
útra 1884-től 1889-ig. tehát 5 évig 
volt Münchenben. Ml töltötte mézes 
beleit csodaszép ifjú hitvesével, jeddi 

! Bejér Ilonával, itt születtek gveemc 
kei és tőként itl fejezte he tanul­
mány alt az akadémián.

A müncheni magyar festőkolónián 
Ismerkedik meg a festők közül R«>- 
scnmeierral. Pállva Celeszlinnel. 
Esők István. Birk Miksa. Vágó Pál. 
Poske tiéza. Pa laky László, Mnnhei- 
mer Gusztáv, Poll Hugó, Vastag 
Géza, Jendrassik Jen« és Kippet Ró­
nai Józseffel, a szobrászok közül 
Sen nyel vei és Zala Györggyel, akik 
vele egyivasu mesterek valameny

nyűm. Bár a Müncheniét' Kunslwe 
léin, az állandó képtárlatán és az. 
ottani nemzetközi kiállításon nem 
egy képével kelt feltűnést és ér cl er­
kölcsi és anyagi sikert, szive öt évi 
kinttartózkodás után csak vissza vá­
gyik a végtelen alföld pásztortüze 
niellé. Az 1889. év végén ismét Del)
. eczenben telepszik meg családjával, 
amin nem is csodálkozhatunk, mert 
Kovács János nemcsak külsőségek- 
hii. de szívben és lélekben is izig- 
végig magvai. közelebbről debreceni 
festőművész voll, akinek munkálko­
dása szinte megkívánta a magyar le 
vegőt. Debreczeiiben láttak napvilá­
got az öreg Kovács szebhnél-szcbb 
munkái, melyeket htlnyomóiészl is 
mentettünk. Kigészitésképpen említ­
jük meg. hogy Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiát 90. születésnapja alkal­
mából a városi tanács diszalhum 

j mai lepte meg. melynek rajzait, a 
1 szabadságharc idejéből veil szebbnél 
; szebb kompoziriókal. Kovács János 
I készítette. I.'gyanúsak ö rajzolta meg 
' azon diszalbtim debreezeni alakjait

11

Frank Sándor
női divatháza

Piacz-utca 42.

Női tavaszi
felöltők

„COVERCOAT“
és

Burbery“
kelméből.

Kosztümök
Aljak

Blousok
Ruhák

nagy választékban
raktárra érkeztek.
Téli idényről visszamarad
velour, szőrme és 
szőrmézett kabá­
tokat mélyen le­

szállított árban 
árusítjuk.

HERCZEG
ANNA
modellházában
Piac-utca 41.

11 tavaszi iíjloragok megérkeztek!
Női és leány felöltők 
Cowercoat köpenyek 

Plüsch kabátok.
Harisnyák
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SZÍNHÁZ T
A kék postakocsi

BicdcrmaYcr, Kozmái int; ;i ba- 
konvi haramia, menüett, mazur. 
kvk' postakocsi. a rqgi Buda . . .
I'z az IIi operett, melyet nagy si­
kerrel mulatott he héttőn este a 
színház énekes eiisemhléje A 
Szilágyi—Budav operett a Bach 
korszakban játszik. Főhőse Roz­
maring, a grófból bakonyi b<>- 
Iv iriá lelt haramia, aki ugyan 
embert még soha ki nem rabolt 
,1,. (...y találkozás alkalmával
meghódítja a kis Hochslatlen 
(iietehen grólnő szivét. Sok ho- 
nvodalom illán a kél szerelmes 
egymásé is lesz s Rozmaring is 
felveszi a régi grófi ebnet.

A librettó végtelenül kedves, 
eltekintve egy-ket sikamlós ki­
tolástól. A zenéről mar nem le 
hrl ezt megállapítani. Bár van- 
n;lk henne értékes dallamok, de 
sók közülük az ismerős.

A szinhii/- viu‘l\('s v^viillrsv dc‘ 
lók munkád végzett. elsősorban 
elismerés es dieserel illeti I ne/r / 
Istvánt, a darab rendezésen i es 
beállításáért, amelyben Ízlés es 
s|jbis volt. Kihasznált minden 
alkalmat, amit a darab nyújtott *, 
nngv hatást ért cd különösen a 
második felvonás fináléjával. Mint 

I darab főszereplője játékával, 
táncával és énekével aratott meg­
érdemeli lapsokat. Kádár Böske 
(beleben szerepét alakította. Já­
tékában eddig látott szerepeihez 
mérten sok haladást, táncában 
sikkel és bájosságot, énekében 
biztosságot tapasztalhatunk. /v>- * 1 
pőr.s Terns most’is, mint mindég, 
kiváló alakítást nyújtott, nemkü­
lönben Markovii.s Andor is, akik­
nek táncszámait megismételtette 
a hálás közönség. Igen hálás sze­
lep jutott Püspöki Rózsinak, aki 
most kapott először egyéniségé­
nek teljesen megfelelő szerepet, 
láncszam a i S().s Mi Imi Ívül. íiki 
igen jó volt, igazi nagy sikolt 
arattak s nem egvet meg is kel­
lett ismételniük. Jó epizódfigur ,k 
voltak Palkó József, Söl él Balázs 
ós Virni/lvili. Fórray karmostól 
jói munkát végzett a zenekarral.
A darab kétségkívül kassza da­
rabja lesz a Csokonai-színház­
nak. amit az is bizonyít, hogy a 
merni i közönségé zajosan tün­
tetett a szereplőknek, akiket vas- 
sapssal is a lámpák elé hívott.

/>!//•

Mindenki elragadtatva gyönyör­
ködött „A kék postakocsi" teg­
napi premierjén az operetta hajós 
szépségéin, romantikus meséjén es 
íiilliemászó, kedves zené jen. Nagy 
tetszést aratott a 11. fetvonasheli 
balett Bordy Bella, Rajz Irén és 
Will Röskévci.

Mendelssohn, W agner, Liszt es 
Svliuhcrl müve ivel kerül csütörtö­
kön bemutatásra Kőszegi Árpád 
zeneszerző szimfonikus müve ..A 
kereszténv élete", amely budapesti 
előadása alkalmából a zenckrili- 
kusok legnagyobb elismerését 
nyel te el. Az egyes tételek a szerző 
személyes magyarázó előadásával 
vezettetnek be.

HELLER TESTVÉREK Rt.
Tőzsdebizománya

Arany János-utca 2. Telefon 11 91
Debreozenl réizfénytársasAgok

részvényeit
vesszük.

Tőzsdei megbízásokat
igen előnyösen teljesítünk

EGJf ET ÉRTÉS

A drágaság jegyében folyt le 
a Szentgyörgy-napi vásár.

Gyenge eredmény az állatvásáron.
Vasárnap és hétfőn folyt le a 

tavaszi, úgynevezett Szentgyörgy- 
napi vásár, az elmaradhatatlan 
esővel, amelv vasárnap a kora. 
délutáni órákban teljesen szétver­
te a vásárra kisétáló nagyközön­
séget, amely bizony inkább csak 
nézni, mini vásárolni ment ki a 
Széchciivi-utcára. A nagyvasán 
ezz 1 a tőzsdei’ kifejezéssel jelle­
mezhetjük : lanyha, kötések csak 
elvétve történtek. Vgv a kirakodó 
vásáron, mint az ál lat vásáron 
nagyon érezhető voll a pénz hiá­
nya. Ha volt is felhajtás, eladás 
és vétel vsak ilt-ott történt. All 
ez különösen az ál lat vásárra, almi 
különösen a szarvasmarha vásá­
ron nngv volt a felhajtás, de alig 
egv-kél állat cserélt gazdát.

A kirakó vásáron sátor sátori 
ért. Különösen sok volt a karcagi 
mézes sátor. Fgv kis mézes la 
nvéért ä—600 koronát, egy mézes 
puszcdliérl ugyanennyit, egy kis 
mérő mézesmogyoróért 1000 ko­
ronát, nagy mogyorót darabon­
ként 100 koronáért adlak. A béke­
beli tükrös mézes 
sem volt. A cifra 
20,000, a kisebbet 
ért vesztegették.

A kirakodó vásár többi részén 
ép olyan nagy volt a drágaság, 
mini a mézessátraknál. Rengeteg 
■.lói ;iz ál II és az eladó, vevő azon 
ban alig-alig akadt. A sátrakban

szívnek hire 
mézes szivei 

10,000 korona-

ahol rendszeresen olcsóbbak 
szoktak lenni az árak a bolti árak­
nál, most egyenlők voltak az árak 
a bolti árakkal, sőt némely cikk­
ben magasabban is állak a bolti 
,i raknál.

Sok volt az edény is, de ezekre 
is áll az előbbi megállapítás. Ivó 
média is akadt, de a mutatványo­
soknál 1000 koronán alul szó sem 
volt belépti díjról.

Volt a Halvan-ulca végén 5—C 
lonalos sátor is, amelyben két da­
rab debreezeni lombost .'>000 ko­
ronáért adtak, légy kis darab lari- 
pee.senye 7500 korona volt.

A lóvásáron közepes felhajtás 
mellett kis kereslet mutatkozott. 
Az árak tartottak voltak. Prima 
minőségű ló 10- 1-1 millió koro­
náért cserélt gazdát. Közepes mi­
nőségű ló 5 milliótól, silány mi­
nőségű ló 1 milliótól felfelé kelt 
el. Kivételesen egy ménért másfél 
vagon búzát igéi tek, ami ma 40— 
15 millió koronának felel meg.

A szarvasmarha piacon óriási 
volt a felhajtás. Áremelkedés 
azonban ill sem volt. A kereslet 
nagv. Vágómarháért kilogram­
monként 9500—13,000-ig, szopós - 
borjúért 12—15 ezerig tizeitek 
élősúlyban. Prima ökör paroli­
kéul 14—18 millió koronáért, fe­
jős telién pedig 5 és fél—7 és lel 
millió koronáért kelt el.

Or. Szántó Sámuel előadása a külföldi kölcsönről.
A gazdasági élet érdeklődésé- I vagyon egv része elpusztulása.

in k előterében a külföldi kölcsön 
s a szanálási javaslatok állanak. 
A Kereskedelmi Csarnok ezért 
előadássorozatban (’ismerteti a ja­
vaslatokat. Tegnap Kemlwjfer 
József elnöki megnyitója után dr. 
Szántéi Sámuel tartott általános 
(ismertetést, ma dr. Padó Rezső a 
részleteket ösmerteti.

A Csarnokban nagy közönség 
hallgatta végig az értékes s ma­
gas színvonalú előadást, mely a 
pénzügyi élet oly hivatott vezető­
emberének, mint dr. Szántónak 
higgadt belátását s a kibontako­
zásba vetett bitét bizonyította.

Szerinte a szanálás sarkpontja 
a stabilizálás, a korona értékének 
megrögzítése, mely kizárja, hnrpi 
az élet a korona romlására ren­
dezkedjék he. De nem elég kifelé 
stabilizálni, a belső vásárló erői 
összhangba kell hozni, mell ige 
egymást kergetik lefele. Hogv ez 
Iliit jelent, mutatja Ausztria pél­
dája, ahol a fényesen sikerült sza­
nálás dacára, hol a rendelkezésre 
állé) aranykölcsönl se használtak 
fel a drágaság folyton nő, sztráj­
kokkal kényszerűik ki a megél­
hetési lehetőségei. Hl valami baj 
van, hiba csúszott be, melyet el 
kell kerülnünk. Másik talán meg 
fontosabb kérdés, milyen mélv 
ponton állítsák meg a koronát 
Mert minden zuhanás a nemzet

Igazságtalanság volna a mai 80 
alapon stabilizálni, mert azt a 
gverek is megérti, hogy koronánk 
belső értéke jobb az osztráknál, 
nem belső érték romlott, hanem 
a hibás pénzügyi-, hibás kurzus- 
politika, sibolas és spekuláció 
rontotta le a korona értékét. — 
Ausztriának ötször annyi bank­
jegy forgalma volt kisebb lakos­
ságával, mint nekünk, mégis az 
osztrák korona alá sülvedlünk. 
Halljuk is a szirén hangokat, az 
Halljuk is a szirén hangokat, az 
ennél a mélv pontnál, milyen jó 
dolgunk lesz! Hz a magyarság 
végtelen megkárosítása volna. — 
Hogv mit jelent ez adóban, mu­
latja például az 1924. évi jövede-
I inadé), hol a kivetés aranykoro­
nában történik, 1921 január 1-én 
a szorzószám 6500, ma 11 >,000 va­
gyis az aranykoronában ki ró II 
adói majd a 16,000 szodzőxsám- 
mal keli befizetni valószínűié!}. 
Ugyan kinek emelkedett jövedel­
me január óta háromszorosra . 
Állandó kid- s belföldi értékű ko­
ronára van lehat szükségünk. I.zt 
a jegybanknak kell megteremte­
ni helyes és okos üzletpolitikaval, 
ha itt hibáznak, céltalan az egesz 
szanálás.

A nagv tetszéssel logadoll elő­
adást Kernhoffer József kir. ta­
nácsos köszönte meg.

Sérvkötők Schön Sándornál
haskötök kesztyű, kötszer és

gummlharlsnyák orvosi müszertára 
betegápolási cikkek Debreczen, Piac-utca 14.
nagy választékban Csapó-utca sarok,

FRANK IMRÉNÉL

Úri és női fehérnemű 
készítést

vállal hozott anyagokból is 
Mechanikai 

fehérnemű vállalat
Széc!ienyi-utca 30.

Rendkívüli közgyűlés a város­
nál. Debreczen város törvényha­
tósági bizottsága e hó 17-én, csü­
törtökön, délelőtt 9 órakor rend­
kívüli közgyűlést tart, amelyen 
állást foglal a szanálási javasla­
tok kérdésében.

Tibor napja a rendőrségen. Április 
14-én, Tibor- napján a barátok és kol­
legák nagy számban keresték fel dr. 
Perenczy Tibor államrendörségi fő- 
kapitányhelyetlcst és dr. Roncsik 
Tibor fogalmazót és jókívánságaikat 
fejezték ki elöltük.

Szavazatok felbontása az egy­
háznál. A tiszántúli református 
egyházkerületnél különböző egy­
házi tisztségekre és megbízásokra 
elrendelt szavazások eredménye- 
képen az egyházközségektől beér­
kezett szavazatok felbontását teg- 
nan kezdték meg Degen féld Jó­
zsef elnöklete alatt. A szavazatok 
összeszámlálását Ima folytatják s 
délben állapítják meg az ered­
ményt.

kinevezések. A Debreezeni 
Helyi Vasul cs a Debreczen— 
nyírbátori h. é. vasút igazgató­
sága Stepper Károly igazgatói te­
endőkkel megbízott igazgató-he­
lyettest műszaki igazgatóvó kine­
vezte és ugyanakkor kinevezte 
Gaál Samu ny. Máv. főfelügyelőt 
is igazgatóvá. A kinevezés olyan 
embereket állított a vállalat élére, 
akiknek személve garancia arra, 
hogv a Helyi Vasul továbbra is 
haladni fog*a legvirágzóbb fejlő­
dés utján. Stepper Károly széles­
körű, mélyreható műszaki tudása 
párosulva Gaál Samu kiváló ke­
reskedelmi tudásával, kellő biz­
tosíték arra, hogy ez a régi, jó- 
hirü vállalat a jövőben is sike­
resen fogja a helybeli és környéki 
közlekedést lebonyolítani.

Fgy rokkant nyomora. Pana­
szos hangú, esdeklő levél érkezett 
a mai postával szerkesztőségünk - 
hí : egv féllábára rokkant ember 
fordul benne a nagyközönséghez, 
hogy rettenetes s már a kétség­
beesésig menő nyomorán segít­
sen. ökrös István a neve a sze­
gény embernek, aki feleségével 
együtt hetek óta betegen fekszik 
s a feleségének járó heti 18,000 
koronából tengeti kettőjük cs 
négy apró gyermekük éleiét. — 
Am’ig a felesege dolgozni tudott, 
a keresetéből és ökrös István 
szerszámjainak eladogatása által 
kapott pénzből éltek, de a fele­
sége beteg lett, a szerszámok pe­
dig elfogytak és most a legna­
gyobb ÍOKU nyomorban az éhha­
lálnak néz elébe a hattagú csa­
lád. Olvasóinkhoz fordul kérésé­
vel ökrös István. Segítsenek rajta 
és családján. Aki gyorsan ad, az 
kétszer ad.

Nincs megegyezés a szováti föl­
dek bérében. Az Országos Föld­
birtokrendező Bíróság annak ide­
jén a Debreczen város tulajdonát 
képező liajduszováti földekből 
273 hold főidet sajátított ki a haj 
dusámsoni lakosok részére. Mivel 
a kisajátított földek árát még 
mindig nem állapította meg az 
()FB„ a városi törvényhatósági 
közgyűlés cvjáradékul 80 kgr. 
rozs bért állapított meg holdan­
ként. noha a hasonló minőségű 
földek leere ma holdanként leg­
alább 180 kgr. rozs. A sámso­
niak azonban ezt a bért is sokai- 
InItál. és 50 kgr. rozsban kérték 
az évjáradék megállapítását. A 
városi tanács ma foglalkozott a 
sámsoniak kérelmével, de mivel 

! a bért a közgyűlés állapította 
! meg, a tanácsnak nincs módjá­

ban azt leszállítani.
A Kzcnts Erzsébet Egyesület bű­

völi vásárt rendez háziipari helyisé 
gében; megtekinthető 15—tá és 17-én 
reggel 9-től 2 óráig.

* • 1 ^
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Pályadijat nyert debreczeni 
költők. A debreczeni Kaszinó a 
múlt hónapban „Kazinczy pályá­
zat“ címen egy pályázatot irt ki 
lírai versekre, amelyre derbeczeni 
fiatal költő generáció adhatta be 
pályaművét. A pályázat eredmé­
nyét ma hozták nyilvánosságra s 
e szerint az egyik 100,000 koronás 
dijat Babiczky Béla „Hol vagy 
aranyszerelem" és „Halovány az 
arcod“ cimü verseivel, a másik 
100,000 koronás dijat pedig Har­
kányi László „Halálmalom ai 
élet' cimü versével nyerte el. A 
pályanyertes müvek szerzői a 
debreczeni Ady-asztaltársaság 
tagjai, akiknek számos költe­
ménye jelent meg az év elején 
piacra került „Debreczeni költők 
antológiája" cimü verses kötetben.

Előleget kapnak a város nihaezál 
litói. Megírta at Egyetértés, hogy a 
város a múlt héten versenytárgya­
lást tartott az egyenruhával ellátan­
dó városi alkalmazottak ruha és 
cipőszúkséglctének bitztositésá.-a. A 
eipfik szállításával, amely 26 millió 
koronába kerül, a Szalái és Klein 
réget, a ruhák szállításával, amely 
137 millió koronába kerül, Soós And­
rás és társait bízták meg. A szállító 
eégek most azzal a kéréssel fordul­
tak a városi tanácshoz, hogy anyag­
beszerzésre adjon nekik előleget. A 
városi tanács mai ülésén ki is utalt 
n Szalai és Klein cégnek 15 millió 
koronát, a Eoós András és társii 
cégnek pedig 80 millió koronát.

Magvari Imre az „Antoniá“- 
ban. ifj. Magyari Imre, a kiváló 
művész cigánymuzsikus, aki va­
lósággal meghódította Budapes­
tet művészetével, újabb és újabb 
sikereket arat. Most legújabban 
esténként Lengyel Menyhért uj 
darabjában, az „Antoniá"-ban 
szerepel zenekarával. Itt is fényes 
sikerrel, ö és zenekara e szereplé­
sért esténként egymillió koronát 
kap.

Különleges Szent István 
aranként 

koronáért 
étrermé-

/"/y Ben, sorházában, ki- 
\ i<V'=í' mérőjében kapható.
\\y Porter sör specialitás 

v 7, 7 decil.-es palackban
Arany Bika kávéház­
ban tízezer korona.

A Debreceni városi erdsi vsset 
Urbreczen—guthi vonalán a forga­
lom folyó hó 17-étöl 23-áig bezárólag 
mozdonyjavitások miatt szünetel. — 
0zemve"ietöség.

Hogy lehet olcsó ruhához jut­
ni f Ez a probléma ma a legége­
tőbb a megélhetésért folyó küede 
lemben. Ezer és ezer ember ajká­
ról hangzik el ez a kérdés és vár 
rá valahonnan feleletet. Eddig 
hiába. Most azonban megkap­
hatja rá mindenki a választ. Nem 
kell ezután kérdést kérdés után 
intézni, fühöz-fához fordulni. — 
Olcsó ruhát ma egyedül Tegdes 
János Péterfia-utcai úri szabó­
ságában tud szerezni úgy a tiszt­
viselő, mint a munkás és gaz­
dálkodó. Tegdes János nagy ál­
dozatokat hoz, hogv az arra rá­
szorulókat ruhával lássa el, még 
pedig olyan ruhákkal, amelyek 
minden igénvt kielégítenek s 
semmi követelést nem hagynak 
maguk után. — Próbáljon meg 
mindenki egy-egy ruha csinálta- 
lását. meglátja mindenki, hogy 
nem jár rosszul a Tegdes-féle ru­
hával. Tegdes a tisztviselőknek 
nagy kedvezményt ad azzal, hogy 
havi részletre is csinál ruhákat.

Saját készitményü bőröndök, 
retikülök és finom bőráruk Feuer - 
maim bőröndösnél, Piac-utca 44.

Nagy szimfonikus-est a Csokonai-szinházban
Nagy zenei eseményre készül a 

Debreczenben állomásozó 11 -ik 
honvédgyalogezred kitűnő zene­
kara : április 17-én, csütörtökön 
este fél nyolc órakor n Csokonai- 
szinházban Kardoss Géza szín­
igazgató kezdeményezésére nagy 
szimfonikus zene estét rendez, 
amelyen műsorra kerül Kőszegi 
Árpád „A keresztény élete" cimü 
nagy zenei festménye, ame'v uégv 
vészből áll.

A darab betanítását Nőtit An- 
ial ezredkarnagy végezte, aki nagy 
zenei képességével hetekig tartó 
munkával tanitolta be ■ fogja 1 
majd a darabot az elődáe alkal­
mával vezényelni.

■filer a lióvétkeié; I,

*lasr* nyitány, op. 05, MendeHiohe 
2. szám. „A keresztény élete" aenei 
festmény kittonuzeuekarra. Milyenek 
voltak az flskeresgtények 1 11 kép
ben. Irta : Kőszegi Árpád. 1. kép • 
Az átszellemiilés. 2. kép : A hit. S 
kép : A remény. 4. kép : Az oltalom. 
8. kép : Az frna. 6. kép : A szeretet. 7. 
kép : A küzdelem. 8. kép : A földi 
vándorpálya végén. 9. kép : A ke­
resztény háláin. 10. kép : A hazaté­
rés. 11. kép : Az üdvözülés. S. szám 
H-moll. Symphonia : Schubert F. 1. 
tétel: Allegro Moderato. 3. tétel: An­
dante con molto. 4. szám. Lohengrin, 
opera ábránd : Wagner R. 5. szám. 2 
magyar Rapsodia : Liszt F. Kőszegi 
Árpád : „A keresztény élete" cimü 
nagy zenei Festményének elöadáia 
előtt a szerző azőskeresztényi élet lé 
nyegét minden zencképct megelőzően 
rövid felolvasásban ismerteit.

Rablógyilkossági kísérlet az Ebesen.

&¥
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/ A háromezer kn 
Arany Bika é

Fényes nappal ki akarták rabolni a Katona-tanyát.
lek a Katonáék tanyájához, mire 
a rablók jobbnak látták, hogy el­
fussanak s a város felé elmene-

Vasámap a kora délelőtti órák 
ban két fiatalember állított be Ka­
tona András ebesi gazdálkodó ta­
nyájába, ahol egy 20 éves cseléd 
leány foglalkozott az udvaron, 
míg a gazda felesége a házban ta­
karítóit. A két fiatalember mind­
járt gyanús lett a leánynak, aki 
mikor az egyik azt kérte, hogy 
nézze meg, hány óra van, nem 
ment be a lakásba, hanem az ab­
lakon szólt be asszonyának s is­
mételte a fiatalember kérését. Ka- 
lonánc, amikor a kérdésre választ 
adott, kinézett az ablakon s ami­
kor meglátta a két fiatalembert, 
kilépett az ajtón.

Ebben a pillanatban az egyik 
fiatalember a cselédleány, a md- 
sik a Katondné fejére ütött, majd 
torkonraqadva, fojtogatni kezdtek 
a két női. Az egyik rabló leteper- 
te a cselédleányt és botját torkára 
szorítva, megakarta fojtani. Ka- 
lonáné erősebb volt, mint a cseléd 
leány és bár a rabló arcát és sze- 
mét mindig utüíle, kezével a 
rabló arcáról lehúzta a bárt, oly 
erősen vegighuzta körmét a tá­
madója arcán.

A két nő hangos segélykiáltá­
sára a szomszédok vasvillákkal és 
botokkal felfegyverkezve kózeled-

Gondatlanság miatt emberha­
lál. Gondatlanságból okozott em­
it« rölés vétsége miatt vonta ma 
délelőtt felelősségre a kir. tör­
vényszék ifj. Benedek Sándor de­
recskéi lakost. Vádlott 1923 má­
jus havában a tűzhelyről egy 18 
literes forró vizze.1 telt edényt a 
földre tett s az idő közben bejött 
Zákány Sándor sógorának fia a 
forró vizet véletlenül magára ön-

kűltek. (Katona András 40 éves 
kocsisa az istállóban volt, de egy 
lépéssel sem ment a két nő se­
gítségére.

Kalonáné és cselédje azonnal a 
városba jöttek és feljelentést tel­
tek ismeretlen tettesek ellen s 
egyúttal orvosi segítséget is kap­
lak súlyos sérüléseikre.

Vasárnap délután a cseléd- 
leány a Kigyó-utca sarkán felis­
merte az egyik rablót, aki Kato- 
nánét fojtogatta. A Csapó-utca és 
Kígyó-utca sarkán utóiért^ a 
leány a rablót és megragadva 
karját, segítség után kiáltott. A 
rabló leteperte a leányt a földre 
és menekülni igyekezett, ami csak 
ogvik kabátzscbje árán sikerült 
neki.

A rendőrség a megadod sze- 
melylcirásra azonnal megkezdte a 
két rabló kezkekenívse iránt a 
nyomozást, mert nem lehetetlen, 
hogy ugyanazok a gazemberek 
követték el Katonáék ellen a tá­
madást, akik Debreczenben Ha­
llókkal ezelőtt sorozatos boltfclló- 
rést követtek cl.

lőtte s az ebből keletkezett égési 
sebekbe másnap belehalt. A bí­
róság vádlottat ötvenezer korona 
pénzJiüntetésre Ítélte. Ai Ítélet 
jogerős.

Egeret, patkányt biztosan kiirt a 
szabadalmazott huskoneerve irtő- 
anyaggal I Megrendelhető a felta­
lálónál Standerd, Budapejt, IV., 
Kossuth Lajos-utca 14.

Elegáns mil IIIUIIUII 600 ezertől
Komlósnál

Divat 600 ezertől
Komlósnál

Női ruhaSzövet HUI I Iliid 290 ezertől
Komlósnál

Megyeháza mellett.

Hétmillió koronái loptak el 
egy böszörményi gazdától. A
Szentgyörgynapi nagyvasaira 
Debreczenbe jött Oláh István haj­
dúböszörményi gazda és itt több 
dolgot vásárolva, a délutáni vo­
nattal haza akart utazni. Amint 
a nagyállomáson a pénztártól 
jegyváltás után eljött, nagy meg­
rökönyödéssel vette 'észre, hogy a 
7 millió koronát tartalma») tár­
cája a nagy tolongásban eltűnt. 
Oláh István azonnal a rendőr­
ségre sietett és feljelentést telt is­
meretlen tettes ellen. Az azonnal 
megindított nyomozásnak való­
színűleg eredménye is lesz, mert 
a rendőrség elfogott két zsebtől - 
vajt, aki alaposan gyanúsítható a 
tett elkövetésével. ‘ A két zseb- 
metsző kihallgatása tart.

A tavaszi szalmakalap újdon­
ságok megérkeztek. Későbbi'eset­
leges torlódások elkerülése szem­
pontjából kérjük vevőinket, hogy 
■jz átformálandó kalapjaikat már 
most beadni szíveskedjenek. — 
Kidapüzetm, Piac-utca I.

A Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási, Termelő és Értékesítő 
Szövetkezete közleményei: Felkér­
jük mindazon igényjogosultakat, 
akik 1922—23. évi szénjárandósá- 

1 gukat nem kapták meg s ezért 
I készpénz megtérítésben sem része­

sültek, hogy e körülményt, illetve 
! ebbeli igényüket a kirendeltség 
I irodájában (Főposta épület, má­

sodik udvar) folyó hó 2G-ig anv- 
nyival inkább jelentsék be, méri 
e határnapon t'ul bejelentett igé­
nyek nem vehetők figyelembe. — 
Az igénybejelentésnél az igazoló 
okmányok is beterjesztem!ók.

„Meteorban" csütörtökön „Csá­
bító", világsláger. Csak felnőttek­
nek. Előadások 6 és 8 órakor.

Tizenkét embert fogtak el a vá­
sári razziákon. A debreczeni rend­
őrség, mint minden alkalommal, 
tegnap is razziákat tartott a nagv- 
vásáron. A három ízben lefolyt 
razzián 12 embert fogtak cl, akik 
között kisebb stilü zsebtolvajok és 
más hasonszőrű jómadarak ke­
rültek hurokra. A rendőrség a 12 
ember múltjának tisztázására meg 
indította a nyomozást és a kihalU 
gatások már most folyamatban 
vannak.

( orsó nagykávéház a közönség 
rendelkezésére minden terme nyit 
va. Békebeli fekete és habos kávé. 
Kitűnő asztali borok félliteres pa­
lackokban, állandóan kapható ju­
tányos árban. Billiard- és kártva- 
terem. J

TTfllnlozasok. A drhrecr.rni állami 
anyakönyvi hivatalban ma a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be 
Molnár János gör. kath. 79 éves, 
Szathmári Erzsébet református *1 
hónapos. Úri Sándor református SS 
éves. Mocsári Má.-in rőm. kath. 1» 
éves, Roross Mihálv református 27 
éves. özvegy Szeged? Lajosnó refor­
mátus 72 éves.

Büntetés terhe alatt 
Irtani kell a sáskát.
fíudapesf, április 14. A földmi- 

veJesügvi minisztérium a múlt 
évben ijesztő arányokban eltör 
jedt olasz sáska irtását a nagy Al- 
.oldon e.s az összes szomszédos 
varmegyék területén kötelezővé 
lelt«1. Aki az irtást elmulasztja, fiO 
ezer koronáig tedfedhető penz- 
hiintete.ssel büntetik és helyette az 
jr1;lsl| a községi elöljáróság a mu­
lasztó költségére végezteti el. Út­
mutató az olasz sáska irtására cí­
mű hivatalos kiadványt 100 koro­
na vételár és a postai szállítási 
költségek megtérítése mellett a m 
(ír. állami rovat-inai állomásnál 
lehet megrendelni.

KI f«|áit liánullesi
mos Sséohenyl-ntoa"
tisztit Telefon : 3—

Mez;

é,-.. i



FV-v’^iv'/, í
.

.
'•-íMS-SKií

$ ffófV'. • •: •
'WS

1*34 áprilii II. E 6 y E T E R T,'É S

H Ml Mólt mérkőzések.
Lázas 'érdeklődéssel készül a 

keleti kerület sporttársadalma a 
húsvéti válogatott mérkőzésekre. 
Különösen a csapatösszeállítás 
kérdése izgatja a kedélyeket erő­
sen, mert a keleti kerületnek 
olyan csapatot kell kiállítani, — 
amely eredményesen szembe tud 
szálláni a nagyképességü fővárosi 
válogatott csapattal. Jó véde­
lemre, szívós halfsorra és ambíció 
képes csatársorra van szükség. A 
kerület kedden és csütörtökön 
Irialmérkőzést tart a kijelölt já­
tékosokkal és a pillanatnyilag 
legjobb tizenegy fogja reprezen­
tálni Kelet sziljeit. Nagy előké­
születet tesz a kerület a‘ mérkő­
zések megrendezésére is, — mert 
előreláthatólag rekord közönség 
fogja megtekinteni mindkét na­
pon a válogatott mérkőzéseket.

Ottani csapatok győzelme vidéken
DTE—NyTVE 1:0. (1:0.) Ér­

tékes győzelmet aratott a Fejér 
nélkül szereplő DTE vasárnap 
Nyíregyházán. Az erősen felázott 
talajon és a sziik pályán a kék­
sárgák teehniki fölénye nein tu­
dott kibontakozni, de Eóris szép 
góljával igy is biztosan nyerték a 
mérkőzést. A DTE-ben ezúttal is 
a csatársor mutatott szép játékot, 
különösen Szlamvk volt jó, de agi­
lis volt Eóris és a Tárkányi—Po- 
lyik jobbszárny is sok veszélyes 
támadást vezetett. A half.sorban 
Kaiser és Krisztéi', mig a véde­
lemben lton és Vámos emelkedett 
ki. Szabó Dotya a kapuban né­
hány bravúros védést produkált. 
Jó biró volt Juhász Atilla dr. 
(Budapest).

DVSC—DHAC 0 : 0. Az egyetemi 
csapat hallatlan lelkesedéssel küzd­
ve, értékes pontot hódított el a for­
máján alul szereplő vasutas csapat­
iói. A DEAC legalább egyenrangú 
ellenfele volt a vasutasoknak és 
könnyen meg is nyerhették volna a 
mérkőzést. A DK ÁG legjobb része a 
Lányi Csáky—Schweitzer közvetlen 
védelem volt. A csatársorban ökrös 
és Görög tűntek ki1. _ A DVSC-ben 
Kafkas, Molnár, Szolárszkv 1 és 
\ ampetich mutattak jó formát. — A 
mérkőzést a zuhogó eső miatt egy 
fid órára félbe kellett szakítani. Jó 
biró volt Bródy Barna.

DMTK-KSB 2 : 1 (1 : 0) Szép győ­
zelmet aratott a DMTK nagyrészt if­
júságiakból álló csapata az otthoná­
ban veszélyes KSK csapata felett, a 
mely pedig az átigazolás alatt álló 
Rornstcinnal és Gerövel is megérő - 
silette csapatát. A DMTK technikai 
fölénye azonban érvényesült és Mér­
tül, majd Tenka révén kél gólt értek 
el. mig a KSK gólját Hegedűs rúgta 
A győztes csapatban Hübner, Merlin 
és Ádám játéka emelkedett ki, mig 
a KSK-böl Bornstein, Gerő és Krdei 
mutattak jó formát. Ui'ó Müller (Bu­
dapest).

DKA.8B—BUSE I : 1 (1:1). A
DKA.SE csapata csak félsikert tudott 
elérni Berettyóújfaluban, igaz vi­
szont, hogy a mérkőzést a II félidő 
elején z.uiiogó eső miatt félbe kellett 
szakítani. A vezetést a DKASE sze­
rezte meg, amelyet a BUSE Csákó 
révén egyen!itett ki. Biró : Szabó 
Kálmán.

i rinlmérkő/.és. A húsvéti ser-
legniérkőzés előkészítése céljáhól 
folyó hó 15-én, kedden délután 
lel 5 órakor a vasutas s port tele- 
in n tartja meg a keletmagyarov- 
Y;,g* kerület első trial mérkőzé­
st- amelyre a szövetségi kapitány 
jiz alahhi játékosok megjelenését

* : DVSC : Farkas, Szolárszkv,
1 olaneezky II., Németh, Yámj>e 
tu s. Molnár, Zöld, Horváth, Borsi. 
Kantor. DKASE: Fried II, Dk

A kis- és középmalomipar válsága.

Gerbaud, Floris stb.
Dessertek, szerencsi csokoládék 

legolcsóbb árban
Csemege (leletben 
Hungária kávéház mellett

— "«o-uloi SS. alatt.

Befejező
Az angol font kormányoz. Meg­

szabja a kiőrlés módját, a liszt- 
íajtak minőségét, a malmok fel­
szerelését. Csak magas őrlésű 
malmok vehetnek részt a tömö­
rülésben, melyek legalább 40 szá­
zalék nullásliszt kiőrlésűié alkal­
masak. A kölcsön kamatán felül 
részesedik az angol tőke a liszt- 
export hasznában, melyet egy e 
célra alakítandó részvénytársaság 
bonyolít le.

A lisztexport körül Magyaior- 
szág szomorú tapasztalatokat szer 
zett. A svá jci nagy liszlüzlet, mely 
a valutát feljavította volna, ketté­
tört, mihelyt a liszt külföldi ára 
és a vételár közti marge lecsök­
kent. A svájciak megóvták a liszt 
minőségéi — s ki fog Buxba 
menni exportálni ? A tőke kímé­
letlen, érzékenységre nem ad. Re­
mélhető, hogy a vidéki elsőrendű 
mintaszerű felszerelésű, magas- 

őrlésű malmok tömörülése nem 
fog ily keserves tapasztalatokat 
szerezni.

A struggle of life-ban tehát 
csak a félmagas őrlésű és kisebb 
kevésbé modem felszerelésű mal­
mok maradnak alul. Mit is tehet­
nek ? Sokkal konzerva tivabbbak, 
sokkal kevésbbé mozgékonyab­
bak, semhogy- hamar felismernék 
a veszélyt s ha fel is ösmerik, 
elegendő fürgeséggel és vitalitás­
sal hirnnk-e, liogv el is készül­
jék? Már pedig előkelő .szakem­
berek 2—3 évi halódást és teljes 
gazdasági pusztulást jósolnak r 
malmoknak. Dehrerzenhen és 
Hajdú megyében mintegy 60 ily 
malom van, 60 ipartelep, mely 
családoknak ad kenyeret és adó­
alany.

rös, fiaik, Herzog. DTE: Fejér, 
Kriszter, Weisz S., Fóris, Szla- 
mek, Kaiser, Polvik, Megyeri, 
Rótli Kálmán. DEaC : Lsákv. 
ökrös, Cscszkó, Borsi, Görög.
I )MTK: Hübner, Merlin, Holt­
mann, Pajip. A játékosok felké­
retnek, hogy felszereléseiket a 
trialmcrkőzcsre hozzák maguk­
kal. Tekintettel a válogatott mér­
kőzési (fontosságára, a szövetségi 
kapitány ezúton kéri a játékoso­
kat a feltétlen és pontos megjele­
nésre.

NYÍLTTÉRI
Tisztelettel értesítem az eddigi 

nagyrabccsült megrendelőimet es 
az igen tisztelt közönséget, hogy a 
Piac-utca 2G. sz.. Passageban le­
vő és vezetésem alatt álló Soils és 
Társai úri divat szabó-cégből ki­
léptem és uj üzletemet a Keres­
kedelmi és Iparkamara épületé­
ben, Verbőczy-utca 2. sz., Tör­
vényszék mellett nyitottam meg 
és kérem a nagyrabccsült eddigi 
rendelőim s az igen tisztelt kö­
zönséget, hogy ruha szükségle leik 
rendelésével megtisztelni tovább­
ra is szíveskedjenek.

fi. pártfogást és megrendelést 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel :

Soós András,
Verbőczy-utca 2. szám. Kereske­

delmi- és iparkamara épület.
R rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget a szerkesztőség.

közlemény.
A Molnár-szövetség elhatározta, 

hogy u mapára hagyott malmo­
kat tömöríti. A baj "ivem lokális, 
megye- és országszerte hasonló 
izgalom és nyugtalanság közt 
gyüléseznek és tervezgetnek n 
molnárok. Riharinegyéjáen egy 
gazdakoncentrációba. " kapcsolód­
nak bele a malmok, hol gazdák és 
molnárok is jól járnak: a mal­
mok el lesznek látva őrletni való 
val, a gazdák a 15 százalékkal ér­
tékesebb lisztet hozhatják piacra 
a búza helyett.

A Hajdumegvei Molnárszövetség 
nem magán, hanem közcélú or­
szágos jellegű, mondhatni állami 
intézmény égisze alatt szerelné tö­
möríteni a magukra hagyott kis 
és középmolnárságot, mert első- 

i rendű állami érdek, hogy ez az 
ősi magyar ipar ki ne pusztuljon. 
De minden akció cs terv megakad, 
ha nem találkozik az, érdekellek 
azonnali támogatásával; ha a 
molnárság késedclmeskedik és be­
várja, mig a nagy malmok verse­
nye lehetetlenné teszi mcgélheté- 

I set, ha nem sikerül felrázni a mol- 
nárságot szinte közmondásszerii 
közönyösségéből. Az illetékes té­
nyezőkben meg van a jóakarat és 
becsületes segítő szándék, de ha 
a molnárság nem segít önmaga. 
a maga baján, nem fog feléje 
nyúlni egyetlen segítő kéz sem 
Minden molnár figyeljen a hivó 
szóra és ne hagyja csérbe társait, 
mert eg vedül úgy sem birja meg­
hajolni a gazdasági élet kérlel- 
hellen harcát.

Dr. Kuthi Sándor,
« Hajdumegvei Molnár- 

IKövetség titkára.

♦I KÖMAZDASÄ6 ffl
Kisebb áresés a terménytőzsdén

Budapest, április 14. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat válto­
zatlan volt. A búza jcicntéktele- 
niil gyengült. Ennek megfelelően 
kissé gyengébbek voltak a többi 
cikkek is. Az összes cikkekben 
nagy volt az üzlettelenség, csu­
pán rozsban volt élénkebb a for­
galom.

Hivatalos árak : 70 kilós lisza- 
vidéki búza 207 és fél—300, egyéb 
205—207 és fél, 70 kilós tiszavi- 
déki 305—7 és fél, egyéb 302 és 
fél—5, rozs 280—2 és fél, tak. ár- 
pa 270—80, sörárpa 315— 330, zab 
255—60, tengeri 230—35, korpa 
212 és fél—17 és fél.

Három százalékos érték­
javulás a tőzsdén.

Budapest, április 14. A mai 
tőzsdén az irányzat eleinte gyen­
gébben, később szilárdabban ala­
kult. Az eleinte alacsony árfolya­
mokra a bankok részéről inter­
venciós vásárlások kezdődtek, en­
nek hatása alatt a spekuláció is 
úgy látszik bécsi biztatásra na­
gyobb tételeket vett fel a piacról.

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendazések, henoserek és 
■zalongarnltnrák nagy választókban < >< >< X X >
BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál 

KOSSUTH-U. 5. (Oambrlnus átjáró alatt.)

Jó KALAP
Olcsó

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR urldlvatüzletében Piac u. 72

6ARAI
és Testvére
férfi, fiuruha

Éó/a
let

tavaszi

A folytonos áremelkedés 
dacára egész április 

hónapra ára it
leszállította

százalékkal.

Nagy választék tavaszi fel­
öltőkben, a legmodernebb 
szabású öltönyökben. Rövid 
sportnadrágokban. Divat- 
csikós nadrágokban. Tartós 
gyermekruhákban és méret­
utáni rendelésre szövet­

különlegességekben.

Kérjük
a t. vásárló közönsé­
get a cégre ügyelni.

Bika-szálló! épület,
/ Vn

o
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Az átlagos áremelkedések a mi 
tűshöz képest jelenléklelenel. vol 
lak, átlagosan 3 százalékot tellek 
ki. A koszt pénz I százalékra esett 
vissza és szintén nagyban hozzá­
járult a kedvezőbb hangulat ki­
alakulásához. A nyomdászsztrájk 
még ma is tart, azonban a tőzs­
dén nem érezteti hatásai. A kí­
nálat aránylag könnyen ta’ál el­
helyezésre. Tőzsde-zárlat felé is­
méi kisebb mértékben elgyengüli 
az irányzat. A kosztpénz hivata­
losan 1—1 és fél százalék, azon­
nalim kisebb tételekben 1 száza­
lék. Zárlatkor a forgalom megint 
csekélyebb. A hangulat gyengébb, 
az irányzat csendesebb.

Nem hivatalos értékek válto­
zatlanok.

Ferencvárosi sertésjelenlés. Bu­
dapest, április 14. Felhajtás 1600. 
Árak : könnyű 22,500—211,600. — 
közép 23—25,000, nehéz 24,000 
500. Irányzat élénk.

A korona 0*0080
Zürich, április 11. Berlin 125 

és fél, Hollandia 213 és hároim- 
nvolead, Newyork 567 és fél. 
London 2470, Paris 3445, Milánó 
2532 és fél, Brüsszel 2920, Prága 
1090, Budapest 80, Belgrad 710. 
Bukarest 297 és fél. Becs 80.30. 
Szófia 112 és fél,

A devizaközpont 
árfolyamai:

A budapesti áruminlavásár. A
Budapesten május 31-től június 
lii-ig rendezendő , XX'-ik űntV- 
mintavásár iránt igen nagy ér 
deklődés mutatkozik, úgy, hogy 
íz még nagyobb sikerűnek ígér­
kezik. mint a mull évi. mely pe­
dig szintén igen szép erkölcsi és 
anvagi sikert liiztositolt a magyar 
i| .írnak és kereskedelemnek, 
l'.peu ezért a dcbrcczcni Kereske­
delmi és Iparkamara felhívja ér­
dekeltségét. hogy a vásárnak men 
pél nagyobb, mennél impozán­
said) forgalom biztosítása érde­
kében vegyenek részt a kiállítá­
son.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

i.iiii.nmumimn

ui?zs 'ZV BOin-Bi|jei9d
sou?r sepßajL

)piUf1}ZS0)j ‘JÄU0JIP fjaj
-jzsp)| »aiiaui spiaz!|f8|7saj

Tégla és cserép
kitűnőm nőségben,legolcsóbban

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesi-ut 42. szám.

Városi Iroda : BETŰS ,’ÓZSEF
Zöldfa-utca 8.

rTTTTTTTTTTTTTTTTTrri T

SZABÓ JÁNOS
úri divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, civil, Intézeti és 
diáksapkát, továbbá varrott 
kalapokat. Papon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
♦♦ a legjutányosabb árakban. ♦♦

Püspöki palota. H Nagytemplommal 
szemben.

Bgy darab rtn*
(Vitel)

Áru
(Eladót)

Dollár.................. 77000 K 70300 K
Angol Iont . . . 337100 K 347100 K
Hollandi forint . 21060 K 20860 K
Francia frank 4790 K 4850 K
Svájci frank . . 13660 K 14050 K
Léva . ... 660 K 680 K
Cteh korona . • 2310 K 2380 K
Let .................. 410 K 426 K
Líra .................. 3456 K 3565 K
Dinár.................. 066 K 006 K
Német márka . . 040 K 075 K
Lengyel márka . K 005 K
Ont rák korona 100 60 K 112' S 6 K
Napoleon arang 273000 K K

Norvég korona 10T10 K 11040 A’
Svéd korona . . 20500 K 21154 K
Belga frank . . 3085 K 4105 K

Megérkeztek
a valódi angol tavaszi 
és nyári újdonságok

melyekből a legutolsó 
divat szerint készítek

3 egyenlő részletfizetésre
kellő garrncla mellett.

Moskovits uriszabóság.
Hatvan- -tea 5. sz.

Építők figyelmébe I
Építsen tirem-s betonblokkul. 
5ü°/o-kal olcsóbb n légin épít­
kezésnél. Ciaz(!asá|jl építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Ueton- 
blokk, cserép, kátrány papír, 
cement és mozalklapok port- 
lanilcement kotgyürllk és 

sírkövek a
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

FUrdö-utcn 2. szám alatt.

Dr. BALÁZS JENŐ 
BANKHÁZA

Plca-u. 89 Royal kívéházzal szemben, lelel. H3

Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.

Kosztpénz elhelyezés.
Tflödeldfl eleit kNevetlen „ les*eköttstái 

a tősidével.
1 iMi i É M'h i i 1ÉIB B i

gyönyörű színekben, rendkívüli 
olcsó áron szerezhetők be

STERN testé
Piac-u.lO.Telefon 856

Ki akar
Budapestre költözni ?

A nyugati pályaudvar közelé­
ben levő földszintes,három szobás 
lakásomat sürgősen elcserélném 
hasonló dcbrcczcni lakással,mely 
lehet kertségben is 1

Bővebb felvilágosítást csak 
személyesen érdeklődőknek és 
csak a délelőtti órákban kész­
séggel nyújt kizárólagos megbí­
zót t am, a Nagy Lajos Iroda. Veres- 
utca 9. szám.

100 takarékkorona 115 
papirkorona.

Szerkesztői üzenet.
Falusiak. Berko I). Géz-a szerkesz 

tő címe : Amerikai Magyar Nép­
szava. 24. Unton Square Newvork 
N. Y.

Húsvéti vásár.
Minden vásárlás 

után a napi árakból 
10"o azonnali enged­
ményt ad

fi Magyar Koztisztuiseiők 
Fogyasztási Szövetkezetének

ruházati árudája
Vár-utca 1-

iTTWTWTTlTriTgYB

STARK divatáruház
Piac-utca 1. szám alatt.

E héten nagy HÚSVÉTI vásárt rendezek 
Araim a kővetkezők :

Úri (Ihat osztói)
Rövid alsó nadrág, reklám

ára............................ K 45,000
2 galléros prima férfi ing K 75,000
Valódi angol zefir mg . K 911,000
Valódi bécsi fehér ing . K 115,000
1 drb horgolt nyakkendő K 12,000
la Férfi zokri.............. K 8,000
Uatjszt zsebkendő . . . . K 8,500
Nadrágtartók, puha gallérok, báló

Nííi divat osztály :
80 cm. kalotaszegi vászon

la minőség...................K 10,500
Vékony szálú eiffon vászon K 22,000 
Rózsahegyi elszaki hatat1 an

vászon.......................... K 23,800
120 cm. széles divatszövetek 

minden sziliben . . . . K 48,0i 0 
Csodaszép voáiok . . . . K 55,(iu0 
Goldberger-féle kék festő . K 21,800
Divat kartonok ..............K 31.8U0 , , .
Froncs, legdivatosabb min- ; ingek óriási választékban.

ták, csikozottak . . . . K 25,000 Trikó selyem, valamint Crepp de 
Grenadinok minden tetéző Sel;m, Marocen minden színben,színben 120 cm. szeles . IC o8,000
Taftalin selyem minden Gurnilurák, ja tanok, angol g npju

színben.......................... tv 82,000 plédek óriási választ kban.
Kérem a cégre ügyelni !

Tisztelettel STARK SÁNDOR. 
Közvetlen Thalsz papirüzlet mellet« !

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi április 14-£n

Mankók.
Általános Bank. . . 
Angol-Magyar . . . 
Atlantién trust . . . 
Botny&k Agrár 
Búd. Iparbank . .
Fa bank...................
Földhitelbank (5) 
Harni bank . . .
Hermes...................
Horvát-Szlavon 
Hungária Bank. . 
Llyod Bank . . . 
M. Agrár .... 
Magy. Amerikai . 
Magyar Hitel . . 
M. Alt. Ingat. (1U) 
M.-Cseh Iparb. . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Jelzálog . . . 
M. Keresk. Hit. . 
M. Leszámítoló 
M.-Német (20) . . 
Mngyar-Olusz. . . 
M. T. Jelz. B. . . 
M. Városi Bank
Mercur...................
Nemzeti..................
Osztrák Hitel 
Pesti Keresk. (5) . 
Verkehrs bank . . 
Wiener Bunkv.

Takarókok. 
Belvárosi .... 
B.-Lipótvárosi . . 
Kgy. Fóv. (10) . . 
Kőbányai .... 
M. Általános (10)
Mok tár (10) . . . 
Pesti Hazai (1)

MUloallAk. 
M. Bizt. (1) . . . 
Fontiére (10) . .
Magyar-Francia. . 
M. Jégblztosltó 
Pannónia (5) . .

6010
7600

410
255

6566
16

310
3700

Malmok. 
Back-malom (10) . 
Borsod-Miskolczi 
Concordia (10) .
I. Békéscsabai .
I. Budapesti . .
I. T.-Szt.-Miklósi
Gizella..................
Hungária . . . 
Király ....
P. Viktória 
Transdnnubhi

Hányák. (*-ulafjy á 
Aszfalt és k Ir. 
Bauxil .... 
Bauxit tröszt (10) 
Beocsin . .
Borsodi . . 
B.-SzenUórin zi 
Csepeli építés 
B. Cement 
ftszakmagynr 
V.. Szászvári .
F. Kohó . . 
Istvántégla. .
Köb. Gőztégla 
K. Dräsche . 
Magnezit (5) .
M. Asphalt 
M A. Kösz.
M. Kerámia
Móri szén .
N. -Bátonyl (10) 
Sajókondói szén
Saígó..................
Újlaki..................
Cnió..................
Urlkányi (10) .

Nyomdák. 
Athenaeum (10.) . 
Fővárosi . . . .
Franklin . . . .
Globus..................
Kunossy . . . .
Pallas.......................
Pesti könyvny.

(10)

450
035

53
190
315

267.".62
3360

Révai . . . 
Rigler . . . 
Stephaneum 
Ujságüzom

X Hilpor.
Bródi vaggon . .
Coburg ...................
Corvin vasöntöde
Csáky .......................
I. Gnzd. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (5) . 
Fémkeresk. . . .

Ganz-Danub. (5) . 
Ganz-Vill. (5) . .
Klstarcsai . . . . 
Györffy-WollI . .
1lofherr ..................
Kaszab..................
Kissling...................
Kühne.......................
Lfing.......................
Lipták.......................
Mfig .......................
Magyar acél . . . 
Magyar-Pelga . . 
M. fém és lámpa 
Magy. Mérleg 
Magy. Motor . , 
Magy. ólom . . 
M. rézli. Chntid. 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon . 
Mechanika . . . 
Palágyi .... 
Rex Lloyd . . 
Rimamurányi . 
Rocssemnnn . 
Rothmüller

Tcudloíí .... 
önltns autómul). 
Vulkán gépgyár 
Wörner ....

AU. fa Merkúr . .

Dunaharaszti . . 
Egyesült fa . . .

Guttmunu .... 
Hazai.......................

Kőrösbánya . . . 
Kronberger . . . 
Lignum (10) . . . 
M. ó. fat. (I fi tel f.) 
Magy.-Amerikai 
Magy. Erdő . . 
Magy. Erdöb. . . 
Magy. Lloyd . . . 
Malomsoky. . . . 
Nemzeti fa. . . .
Uchtig...................
Of a (10)...................
Rézbányái .... 
Szlavónia ....
Thék........................
Naslci........................
Viktória...................
Rabolni..................

Közlekedés.

Közúti ..... 

Búr
Déli vasul . .
M. F. T. R. (10) .

Miskolezi ....
d°Vl Aliamv.

* likőr«)árak.
1 tólcukur.......................
Horváth cukor . .
M. cukor (10) . . 
Mezóg. Georg. (to) . 
Mczöli. cuk . . . 
Stummer ....

Elelutlszf rv ál la lat ok.
Czinner szalámi 
Fruktus ....
I lulkeresk. . . .
M. Szalámi. . .
Óceán...................
Püspöki ....
Tokaji ....
Villányi ....

(iáz- és villamossági 
V állalatok.

Alt. Gázlzzó . .
Ált. Légszesz 
Egyesült izzó 
Just izzó . . .
M. Gázizzó. . .
Phőbus .... 
Vasmegyei . . .

Sörgy áialt és szeszipari 
vállalatok.

Rarótl ........................ F
1. M. R.-sőr (10) . . 26C
I. Temesi szesz . . 211
Fővárosi sör .... 41
Gschwlndt (10 20."
Keglevlch................... tű
Királysor................... 8(
K. Polgári sör . . . 79 (
Krnusz szcszgy. 7."
Pannónia sör ... V. 
Temesi sör .... 25 (

83
400 Szállodák é* u jég) fii rdőU.
328 1 aisz....................... 52

39 Liget szán 25
153 Royal-szálló . . 205

.Schwarzer . . . 100
111 Szt. Lukácsi öld ő V

710
textilipari vállulutok. 

Egyesült textil 29
1 100 I. M. Gyapjú . 60
31)0 1 M Szövő-kötő . 31

TV, Goldberger 14 :>
300 Győri textil 29

2900 Jaquard-szövó . . 1 10

•hit a.......................................11
Karton........................ h
M. Kender .... 9
M. Pamut........................ 32
Szeg. Kend. (10) . . 47
Unió textil................... 1

Vegyipari sállnlolok.
Chinoin........................ 4
Danica............................. 15
Diana............................ 1
I. P. Spódium (10) . 21
Flóra............................
II. Műtrágya ... 27
Keleti . . . a
Klein.......................
Klotild...................... i 11
I^o bor............................ j
Szikra......................   . 7
Szénkéneg ................... 1
Török............................ a
Wander........................ 3

Különféle vállalatok.
Bárdi............................ 1
Báni............................. 9
Brassói.............................3ti
Corvin........................ 2
Dorogi............................ 2
Dunántúli sert. . . fi 
I. M. Papír .... A
Félten .............................92
Győri bőr................... 2
Hangya ipar .... 3
Kábelgyár..................
Királyautó ....
M.-Német Mczőg. 4'
M. őstermelő ... 3!
M. Ruggyanta . . 54
M. Vasutforg. . . 2C
Marosi petr.................. 12
lnterrexim .... 2fi
Olajipar....................... 9
Star film................... I
Telefon....................... 2
Unió............................ 2
Szóin. V111. mez. . .
Z.-1*611. üveg . .
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tükörgyártás
Uvegcslszolás
régi tükrök njjá. öntése

SIPKOVITS BÉLA
S*l v-ulca 14-15.

Telefon 356.

K 47,600 
k 7,500

65,000

______ _ viszonyok között
élőknek fontos tudni, hogy

1 Horgolt selyem nyakkendő K 13,000 
1 Ajuoros vászon női ing K 46,000 
1 Férfi alsó nadrág . . .
1 fehér vászon zsebkendő 
1 méter 120 cm. széles 

gyapjú scheviott ...
1 pár jó fekete női harisnya K 12,000 
1 pár férfi kötött sokni . . K 7,900 
1 m. mosott medoplán siffon K 23,800 
Goldberger voile maradékok K 20,000 
1 drb 2 galléros angol sephir

ing, sima..................... K 79,000
1 pohár kendő................. K 12,500
1 Pique elejti férfi ing . . K 96,000 
1 Damast törülköző . . . K 25,000 
1 méter Angol férfi öltöny­

kelme ............................ K 135,000
és még sok itt fel nem sorolható 

cikket kizárólag

BRÜLL ERNŐ
Debrecxen 
Piac-utca 29.

A Városházéval szemben 
(Kis Debreozen épület.)

Cégre tessék figyelni I

Csak husvétig I
mélyen leszállított 
árak mellett tart

tavaszi vásárt I 
az Arany Bika Divatház

Telefon 765.
Férfi öltöny-, nöl ruha- és kosztüm­
szövetek, Berbery, Csíkos aljszövet, 

Trikóselyem, Grenadin, Liberty 
Voál, Karton és vászonáruk 

Férfi és női fehérnemüek és 
harisnyák

óriási választékban I

Harisnyakülönlegességek
minden IIpöszlnben LANTOS Csipkeáruház 
meglep 5 olcsón KOSSUTH-UTCA A. SZÁM.

Húsvéti ünnepekre a legolcsóbban ajánl
Üvegárukat
Porcellán edényeket 
Alpacca evőeszközöket 

Debreczeni Üvegkereskedelmi R.t.
(Volt Szabó Lajos üzlet)

Rózsa-utca 2. szám.

í A I O t <•- S 6

Eladó nagyon szép villa!
A város legszebb és legelőkelőbb helyén !
A Simonyl-ntl Országos Tanítói Árvaházhoz 

pár percnyire
Sestakert, Poroszlay-ut 1. szám alatt. 

Gyönyörű helyen, szemben az Andaházy 
Szilágyi intézet internátusával.

Közvetlen szomszédja egyik felöl a dr. Kádár 
István kir. ügyész ur, — másik felöl a 
dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár ur 
nyaralója I Utána pedig a dr. Freund Jenő 

ügyvéd ur szőiötelepe következik.
A villa épület áll négy szobás lakásból 
nyitott verandával. Fürdőszoba és belső, 
angol klozctt. A szuterén helyiségben van a 

konyha, beépített sparherddel és a cseléoszoha. Borospince és fáspince. 
1‘nrU szökő Unttal. Különféle fenyő-és parkfák, díszcserjék.

Termő uyQinfllesfók és lupas szőlő 1 
A villa télen-nyáron lakható, magas, száraz, egészséges, stuka túrós 

szobák, modern, kétszámyu ajtók és hármas ikerablakok I 
Villany. Gáz. Házi vízvezeték. Kitűnő vizii kút 1

A villa nagy terme rögtön elfoglalható!
Ára hat és fél vagon búza napi éra!

Ezen villa eladáea felett is a NA6T LAJOS Ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, 
(VERES-UTCA 6. SZÁM) egyedül ciak ott köthető mog a vételi jogügylet, 

ott teendő le a vételi foglaló is.

Női kalapokat
leggyorsabban fest, vasal, 
alakit a TURUL Plao n.32.

WWW
............................ .............“imnx
N61 kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Placuooa 63. Telefon 11—11.

x - ' >, 3

M CY a ii 
Maliin-kakaója

Nemcsak hirdet hanem 
árut olcsón ad 
SZABÓ fis ZéNGEVALD

röfös és rövidáru üzlete 
Szent-Anna utca 3.

Hneuátm harisnyák, kesztyűk, liUaVclId férfi szövetek és 
grenadlnok megérkeztek.

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

iegolcsóbbanszáüit
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2.
Tnlafnn Irt O *3 I 6IVIVII íw — w.w.

.....................................................

Kellemes 
husvétot

csak úgy szerez magának, 
ha ez alkalomra szükséges

Pipere cikkeket 
Illatszereket

Locsolókat
Ajándéktárgyakat
Horváth Sándor
illatszertárAban

szerzi be 
PIAC-U. 64. 

MANIKŰR SZALON. 
■ ■■■■■■•■............

KROH VILMOS

Hl
kék és piros színben 

Kátrány-, aszfalt-, bőr-és falszige­
telő lemezek

Horganyozott kerítés fonatok 
Ásók, kapák, kaszák 

Vörösréz permetező gépek.
Épületvasalások, butorvasalások

legolcsóbban
Kovács Gyula

vasüzletében
Piac u. 17. Bika mellett sarkon.

CIPŐK
Iparkamara épület [törvényszékkel szemben)
Női fél fűzős 

160,000

Férfi fűzős
amerikai
180,000

Flu cipők 
160,000

Női vászon 
elegáns Mrs árokká! 
95,000

Férfi fűzős
lranela

200,000

Gyermek cipők 
35,000 K-tól

Mérték után a legjobb anyagból
a legolcsóbb árban. 

Szlnehagyott sárga cipőket 
teljesen újjá festek.

Búzát, rozsot
természetbeni kamat mellett

kölcsön vesz és 
kölcsön ad

Agrikultura Kereskedelmi Rt.
[gyháztér 5. szám. I. emelet, telefon 11-18.

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permetezők, 
épületvasalások, falszigetelő és 
kátrányé* lemez, Böhler dobéin,

edények 
gazgasági eszközök 
a Kossuth szobor mellett

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedésében

olcsón kaphatók
Tulajdonos DÁVID LAJOS..

Báli és alkalmi S'
bőrkesztyűket kifogástalanul lest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár : Péterfia-utca 30. sz.

Fiók-üzlet: Arany János-u. 10. 
» Gyászruhát 24 úráu belül.«

Hölgyeit figyelmébe! 
n legújabb bécsi medollek

megérkeztek

M. NAGY MIHÁLYhflZ
Péterfla-utca 8.

Olcsóbb, mint bárhol I!
Női és férfi

kalap átalakítások
a leopontosahban eszközöltetnek.

legjobb minőségű árukat a legnagyobb választékban ajánlja a t. vásárló 
közönségnek közismerten olcsó Arakban k

(Kenyér piac.)Dógenleld-tér lO. szóm alatt.
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Debreczen egyik legjobb forgalmú 
40 év óta fennálló

fűszer és vegyeskereskedése
ELADÓ!

Ára az összes üzleti árukkal együtt 
egy vagon búza napi ára I

Rögtön átvehető, a két szobás szép lakással 
együtt, amelyért semmiféle külön lelépési 

dijat sem kell fizetni I
Bármilyen más üzlet céljára 

alkalmas helyi 
Visszavonulás miatt eladó I

Börtbb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező HABT LAJOS 
Ingatlanforgalmi irodában Veres-nto* 9.

Cegérfékesebb és legszebb

húsvéti ajándékok
bor, csont, párnázott, 
vászon és puhavászon

zsoltárok, imakönyvek

gyermekek és felnőttek részére 
óriási raktár

Diszköt és i\ mese és szép- 
irodaim i kön yvekben.

Húsvéti képeslapok
nagy választékban

Méhusz könyvkereskedés
Ferenc» József-ut 26. szám.

Hofnj takarékoskodjunk ?
na ruháinkat festetjük és vegyileg 
tisztittatjuk PALOTAI LAjÓSndl 
így ház-tér ->. >< >< Haitit yán yi-u. 26. 
ahol mindennemű fehérnemüeket és 
gallérokat stb. tisztítanak. <«««<

Húsvéti 
nagy harisnyavásár

TiszteleUe1 értesítjük a tisztelt vevöközönségel, hogv ánri- 
hs 20-ig nagy harisnyavásárt tartunk, az eddigi szolidasaa,<rban boc$á,juk **
vé**naíuit1ÍnöSé8Ü nö1, ,érf1 ée Byermekharlsnyákat,
mindennemű mosóárukat,
nyakkendőket,
szabókellékeket,
húsvéti parfümöket Ovegben és kimérve

BAGI és PETRIK
Szentanna-utca s. szám. 
OLCSÓ, SZABOTT ÁRAKI

IapróhirpetésekI
AJUnlat

Derzókl
féiiyképéüietl műterme
Peron ez József-ut 38. 
olcsó árakban ős szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. -183

Aranyat,
ezüstöt, brilllánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. sz. I. emelet.

481
Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
ben cserek raktáron. 482

Vad bőröket
báránybőröket veszek és 
kikészítek Kőváry szűcs 
Piac-u. 42. (Pannonia- 
udvar.) 514

Kocsi gyártó 
műhelyemben

elvállalok mindennemű
kocsi javítást

Megrendeléseket pen­
tosan és szolid árak 

mellett eszközlök.
Kész koosl állandóan 

kapható.
B ö D I P A L

Slmenffy-n. 67.
Az udvarban.

Zongorát hangol 
Till Mihály zongora- 
mester, kiképzett han­
goló. Állami tisztviselők 
pártfogását kéri. Cim : 
Bem József-u. 2. 576

javításokat elvállalok 
továbbá hosszúból 

rövid, modernet 
készítek.

Munkában levő zongorák 
megnézhetők. — Szép és 
jó munkát lehet kéiziteni.

Vonós hangszer készítéséi 
javításét pontos Időre

elvállalom.
Kérek szives pártfogást

TONTÉ LÁSZLÓ
zongora és vonós­
hangszer készítő, 

Plao-ntoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 15-16

Elsőrendű 
szovátl oserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

portland oement, 
stukatnrnád, gipsz, el­
szigetelő és bőriemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi áron 

beszerezhető 
B A R T H A
lllilla-, Kén- és épltksiésl 

anyag telepén.

lőcsök, agyak, kert 
garnitúrák, amerikai 
rendszerű négyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál 
Debreczen, Piac-u. 43 

Telefen 962.

KATAI IMRE
ékszerkereskedő 

Plae-ntea If., II. sík.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a legmaga­
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefon 6—24

Jó forgalmú
üzlethelyiség berende 
zéssel együtt átadó. 
Cim a kiadóban. 59i

Kereslet

Lámpagyujtók
állandó munkára felvé 
telnek a Világítási váj 
lakit városi üzletében 
Rózsa-utca 3. 581

[rnsl József
faszobrász

Széchenyl-ntca 42.
(volt Hrabéciy-féle tielyliég.)

Készítek:

mindennemű
faragványokat,

facsillárokat,
dísztárgyakat,

kandelábereket.

Bureonvas

rózsa és Volta* 
étkezési és rózsa
nagyban és kicsinyben
!öh(HésSfeint)eroernéi
Simonffy-utca 4.

Halpiac.

Tisztviselő
szénutalványt veszek 
Csillag-utca 45,3-ik ajti.

590

Elad A#
Eladó

topolyaháló, ebédlő, 
konyhabútor, garderol 
szekrény, fehérháló, 
Schrőber-ágy, Thonet 
garnitur, klub-garnitur 
és több bútorok. 
Széchenyi-u. 8. 513

Pullturozotl
háló eladó. Ispotály» 1--- TTX--- » ~ ‘----- -.lOíij

577
\'

Emelet.
Cserépkályhák

majdnem újak, olcsón 
eladók, Timár-u. 11 
Telefon 10—92. 589

Ház
háromszor egy szoba, 
kon y hás, beköltözhető 
lakással eladó. Tímár 
utca 11. 58,s

1500 leli
tisztességes lakbért és 
telire tüzelővel segítem, 
aki egyszobás, konyhás 
lakást ad, lehetőleg az 
állomás vagy fütőház 
közelében. Érzsébet-u. 
15. szám.

ELADÓ
egy »tép torontáli (kellmt

HENCSERTAKARÓ
Megtekinthet»! Bálint L»|ot 

mdbutorrsktárában 
Kouuth-u. 11.

Perta- éi torontáli (keUm-) 
»lönyegek megrendelhetők

Hm lUulaál 
Lak tanya-e. 1«

Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás. fúrás és réal
«rlLr.ALr . . ., ' ■tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczeni Üvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01 Telefon 13-01.

Használt fükörüveget veszek.

NEUMAN M. királyi udvari szállító
Alapítási év 1845. Piac-u. 51.

Wieni központunktól tavaszi és nyári idényre érkeztek

RAGLÁNOK 
_ ÖLTÖNYÖK 
Gyermek ruhák

a közismert elsőrangú minőségben, választékos izlés- 
ben és hatalmas választékban.

Un divat osztályunkon kiváló divatcikkek szerezhetők bel


